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Kedd a november 3 

A posta 
valahai mintaintézmény volt. 
a háboru és mint sok más, ugy a 

posta is változott. Nem speciálisan 

temesvári berendezés a rossz postat 

rossz az bizony az egész országban. 

És ehelyütt most mégsem az egész 

ország mostoha postaviszonyairól aka- 

runk irni, hanem a lehetetlen temes- 

vári postai állapotokról. 
Vaiamikor Temesvárott mnaponta 

háromszor kézbesitették a levélpostát. 

Az ujságok kézbesitésére pedig külön 

levélhordók voltak ugyanekkor csak 

azért, hogy a levélkézbesités gyorsab- 
ban történhessék. Ma napjában egy- 

szer kézbesitik a leveleket. Így történik 

meg az, hogy egy Aradon hétfőn fel- 

adott levél, amely kedden érkezik meg, 

csak szerdán kerül kézbesitésre. Arad 

hatvan kilométernyire van mindössze 

Temesvártól és mégis három nap 

szükséges, amig onnan a levél a 

temesvári cimzetthez érkezik. Csuda-e 

aztán, ha egy bukaresti, vagy vala- 

mely erdélyi városból való levélnek 

néha egy hét is kell, amig megérke- 
zik? A levéihordók a reggeli órákban 
indulnak ei a kézbesitő postából. Ami 
levél azután érkezk a nap folyamán 
a különböző vonatokkal, akármilyen 

sürgős is legyen, másnapra marad. 

Azonban, ha netán megesik az, hogy 
a levélhordónk megbetegedik, akkor 
bizony napokig is várhatunk leveleink- 
re, mert helyettesités nincsen. 

A pénz és a csomag kézbesitése 

ugyanilyen lassu. A csomagokkal kü- 

lönösen baj van, mert a cimzett csak 

értesitést kap, a csomagért magának 

kell elmennie, ha ugyan érdemes el- 

mennie, mert ki van téve annak, hogy 

akkorára megeszik annak tartalmát a 
kincstári patkányok és egerek. 

A levélhordók száma ijesztően meg- 

apadt. Akik még megvannak és szol- 
gálatot teljesitenek, azokat állandóan 

az a veszedelem fenyegeti, hogy elkül- 

dik őket, mert nem tudják jól romá- 
nul a földrajzot, a történelmet és az 
alkotmánytant. Még szerencse, hogy a 

fizikából és a természettanból is nem 

vizsgáztatják őket, mert akkor bizo- 

nyára egy levélhordónk sem lenne. 

A postának elsősorban gyorsnak 

kell lennie. Nem szabad arra az állás- 

pontra helyezkednie, hogy az egymás- 

sal levelezők csak mindenféle üzenetet 

és pletykát irnak meg egymásnak és 

igy nem fontos, hogy a levél pár nap- 

pal előbb, vagy később érkezik-e meg. 

A posta fontos szerve a közgazdasági 
életnek és a legtöbb esetben olyan köz- 

lések közvetitését bizzák rá, amelyek- 

től haszon vagy károsodás, nyereség 
vagy tönkremenés függ. Ha a posta 

nem áll feladatának magaslatán, azt 

elsősorban közgazdasági életünk sinyli 

meg. : 

Éppen azért ne higyjék a posta 
hogy a közönség ambi- 

cionálja azt, hogy levélhordóink tudo- 

De jött 

mányosan képzett férfiak legyenek. A 

közönség szerényen és alázatosan csu- 

pán azt kivánja, hogy a levélhordó 

legyen megbizható, pontos és gyors. 

számát 

Ara g lei, BuRharestben 1tet 

Jobban tenné a posta, ha a levélhordók 
szaporitaná, ahelyett, hogy 

vizsgákkal, buktatásokkal és minden- 

féle rendelkezéssel apasztja azt. 

izenháro m választási iroi 
lesz Temesvárott 

- Temesvárott és Temesmegyében egyidőben lesznek a választások - 

Temesvár, november 2. 

Egy heti távollét után Bukarestből 

visszaérkezett O prea János prefektus 

és Georgevici Lucián dr. főpol- 
gármester. Mindketten hivatalos ügyek- 

Den jártak a fővárosban. A községi 

választásokkal kapcsolatos adminisztrá- 

ció teendők megbeszélésén kivül a 

prefektus Temesmegye községeinek 

elcsatolása ügyében, a főpolgármester 

pedig több városi kérdésben, igy az 

uj közkórház tervei jóváhagyása tár- 

gyában járt el illetékes helyen. Alkal- 

ma volt a Déli Hirlap munkatársának 

mindkét közéleti előkelőséggel a buka- 

resti ut eredményéről beszélhetni és a 

következő nyilatkozatok hangoztak el: 

Oprea János prefektus a követke- 

zőket mondotta: A községi választások. 

ra vonatkozólag ma sem tudunk töb- 

bet. mint bukaresti utam előtt. Leg- 
feljebb annyit közölhetek, hogy a kor- 

mány a választások időpontját illető- 

leg még egyáltalában 

nem hozott döntést 

és igy a terminus, amely december 

hó elsejére tüzte ki a választásokat, 

minden alapot nélkülöző hirforrásból 

eredhet: Én megmaradok ebben a 

kérdésben is többszörösen hangoztatott 

ama elvem mellett, amelyet a józan 

ész is támogat, hogy csakis együttesen 

haladva és közösen dolgozva lehet Te- 

mesben a választásokat keresztülve- 

zetni. Azok, akik pártpolitikai küzdel- 

mek és felkorbácsolt szenvedélyek 

árán akarnak választási harcokat pro- 

vokálni, azok a köznek ártanak. A 

kormánynak is az az álláspontja, hogy 

amennyire csak lehet egységesen és 

megértéssel kell megoldani a választá- 

sok próblémáját. Tudtom szerint Te- 

mesvárott és a megyében 

egyidőben lesznek 

a választások, hogy mikor, azt -mint 

már jeleztem - a kormány még nem 

állapitotta meg. Temes-Torontálmegye 

tervbe vett megcsonkitására vonatko- 

zólag a memorandumunkat illetékes 

helyre juttattam. Véglegesen ezzel a 

kérdéssel a miniszterium nem foglal- 

kozott, de remélem, hogy amikor ezt 

az ügyet elintézik, akkor kellő sullyal 

mérlegelni fogják azokat az argumen- 

tumokat, amelyeket Temesmegye terü- 

letének épségbe hagyása érdekében 

felsorakoztattunk. Talán sikerülni fog 

a tervbe vett további elcsatolásokat 

elkerülni. 

Georgevici Lucián dr. főpolgár- 

mester munkatársunknak a következő- 

ket mondotta: 
- A választások ügyében én sem 

mondhatok mást, mint amit már 

ugyis tudnak. Temesvár teljesen elké- 

szült a választói listával és bármely 

pillanatban megejthető nálunk a vá- 

lasztási aktus. Több fontos városi 

ügyet szorgalmaztam a miniszterium- 

ban, igy az olcsó házhelyek igényjo- 

gosultjainak második csoportjára vo- 

natkozó javaslat elfogadását sürget- 

tem meg. A miniszteri jóváhagyás 

elvben már megvan. Kétszáz temesvári 

igényjogosult fog rövidesen telekhez 

jutni. 

Az uj kórház 

épitésének ügyét is igyekeztem előbbre 

vinni. A tervek a legfelső egészség- 

ügyi müűüszaki tanács véleményén men- 

nek keresztül és az összes fórumok 

jóváhagyása után ezt a kiválóan fon- 

tos intézményt tető alá hozhatjuk. A 

miniszteriumban megértéssel vannak 

Temesvár ügyei iránt. 

Eme két nyilatkozathoz, a községi 

választásokkal kapcsolatban hozzáfüz- 

zük még azt, hogy Temesvár területén 

tizenhárom választási iroda fog mü- 

ködni és egy helyiségben legfeljebb 

ezerötszáz válassztó szavazhat. A tör- 

vény értelmében a választási aktus 

délutáni öt óráig tart, de a választási 

elnök a határidőt esti tiz óráig meg- 

hosszabbithatja. 

- BIZTONSÁGI SZERZODÉS RO- 
MÁNIA, OROSZORSZÁG ÉS LEN- 
GYELORSZÁG KÖZÖTT. Rómából ér- 
kezett jelentés szerint Románia elfo- 

gadta azt az orosz javaslatot, amely 

egy orosz- román- lengyel biztonsági 

szerződés megkötését célozza. A tár- 

gyalásokat Varsóban fogják lefolytatni. 

Temesvári magánforgalom november 2-án reggel: 

(A Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvenytársaság belvárosi fiókjának árfolyamai.) 
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Sajtóbotrány Bécsben 
a Neues Wiener Journal bankbetétje 

körül 
Bécs, november 1. 

Rendkivül érdekes, a bécsi lapok 

által elhallgatott ügyet tárgyalt a nat 

pokban a bécsi kereskedelmi biróság. 

Pöffl János, a Neues Wiener Jour- 

nal volt közgazdasági rovatvezetője, 
650 millió korona erejéig pert inditott 

a Neues Wiener Journal kiadója, a 

Lippowitz 4 Co. cég ellen. A kereset- 

ben az ujságiró előadta, hogy a lap 

kiadóinak 200 millió koronás letétjük 

volt a Depositenbankbanm. Amiikor a 

bankot a többi nagybankok átvették és 

közleményt adtak ki, hogy garamciát 

vállalnak a betétekért, at lap kiadói 
ujabb hat és fél milliárd koronát he- 
lyeztek el a Depositenbankban. Né- 

hány hét mulva a nagybankok cser- 

benhagyták a Depositenbankot, amely 
erre csődbe ment. 

Pöffl erre a kiadók utasitása szerint 

megkezte a támadásokat a nagybankok 
ellen és végre elért annyit, hogy a 
kiadók 6 milliárdot visszakaptak. Erre 
nyomban elbocsátották a laptól és még 
végkielégitést sem adtak meki. Ezért 
követel mostan 650 millió koronát 
részben a megigért 1026-os jutalék, 
részben végkielégités cimén. A biró a 
tárgyalást a bizonyitás kiegészitése 
céljából elhalasztotta és igy ennek a 
legujabb bécsi sajjtóbotránynak, amely 
annyira jellemző a nagy bécsi lapok 
és a bankok viszonyára, részletei csak 
legközelebb fognak kiderülni. 
aaayaaraaraaaaaruaruar 

A népszövetség ellen. Bécs- 
ből jelentik, hogy a Wiener Allge- 
meine Zeitung legutolsó számában 
heves támadásokat intéz a Népszö- 
vetség ellen, mert ez a lap szerint 
nem áll hivatása magaslatán. A Nép- 
szövetségpen még mindig különbsé- 
get tesznek győző és legyőzött kö- 
zött, ami illuzoriussá teszi az egész 
intézmény müködését. Amennyiben a 
Népszövetség nem változtat eddigi 
politikáján, ugy elvesztette minden 
létjogosultságát. 

- A mohamedánok szent há- 
borut hirdetnek. Londonból táv- 
iratozzák: A ífranciák Damaszkusz 
bevétele alkalmából nagy vérfürdőt 
rendeztek a lakosság között. Ez any- 
nyira felháboritotta az egész moha- 
medán világot, hogy a Földközi ten- 
gertől egészen a Kaukázusig prokla- 
málták a szent háborut. Sziria keresz- 
tény lakossága között óriási a pánik, 
mert a fanatikus törökök azt hirdetik, 
hogy minden egyes elesett moha- 
medánért legalább ugyanannyi keresz- 
ténynek kell elpusztulni. 

zsák 
Zsineg 

Kötél 

HavasDezső Gyár eés fiók 
Timisoara Lugoj. 
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Temesvár:Belváros, 
Hitelbank-palota



2. oldal 

Temesvári zsebtolvaj 
elfogatása Aradon 

Temesvár, november 2, 

Megirtuk, hogy két tolvaj felkereste 
az Eisenring szövetkezet belvárosi üz- 
letét, ahol magukat vidéki kereskedők- 
nek adták ki és áruválogatás közben 
egy vég vásznat loptak el. Az üzletben 
hamar észrevették a lopást és at két 
tolvaj után szaladtak, akik közül az 
egyiket, aki a lopott vásznat egy kapu 
alá dobta, Rabinovitz Hermann 
büntetett előéletüű egyén személyében 
elfogták. 

A másik tolvajnak sikerült egérutat 

nyernie, kisietett a vasuti állomásra 

és elutazott. A rendőrség értesitette a 

szomszédos városok rendőrségeit a 

tolvaj szökéséről. Az aradi rendőrség- 

nek sikerült a szökevényt elfogni, akit 

ma hoztak Temesvárra. Az illető 

Rosun Gligor többszörösen büntetett 

tolvaj. Megmotozásakor négy különbő- 

ző erszényt találtak nála, amiből arra 
következtetnek, hogy zsebmetszéssel is 
foglalkozik. Rosun Gligorról kiderült, 
hogy Temesvárott már követett el lo- 

pást. Két esztendő előtt beállitott a 
Káldor és Társa cég kereskedésébe, 
ahol orsovai kereskedőnek mondta 
magát. Árut válogatott s közben nagy- 
mennyiségü selyemharisnyát lopott. A 
rendőrség akkoriban hiába nyomozott 
utána. 

Rabinovitzot és Rosunt a rendőrség 
ma átkisérte az ügyészséghez. 

atkányok és egerek 
dézsmálják a postacsomagokat 

Temesvár, november 2. 

Temesvárra naponta vagonszámral 
érkezik a postacsomag. Ezek legnat 

gyobbrészt külföldi csomagok. A kül- 
földről érkező csomagok a vámhivatal- 
hoz kerülnek. Régente a belföldi cso- 
magok még megérkezésük napján ki 
lettek kézbesitve. Most azonban kevés 
a személyzet, a csomagok érkezéséről 

értesitést küldenek a cimzettnek, aki 
maga tartozik gondoskodni csomagjai 
hazaviteléről. , 

A csomagokat a pályaudvari posta 
pincehelyiségében raktározzák el, ahol 
azok sokszor napokig hevernek. Ez 
még nem volna nagy baj, a veszede- 
lem azonban az, hogy ez a pince csak 
ugy hemzseg a patkánytól és az 
egértől. Természetes, hogy ezek aztán 
alaposan nekilátnak a' csomagok 
tönkretételének. Alig van csomag, 
amely ne viselné magán a patkányok 
és az egerek fogainak nyomát. 

Egyik temesvári divatkereskedő 
selyemharisnyát kapott Aradról. Négy 
napig hevert a csomag a posta pincé- 
jében. Mikor kiváltotta: a harisnya 
teljesen tönkre volt téve. Egy Temes- 
várott tanuló bánsági diák hazait ka- 
pott otthonról. Kolbászt, sonkát, süte- 
ményt. Mikor a csomagért ment, csak 
az üres ládikót vihette a lakására. A 
tartalmát már elették előle a pince 
falánk rágcsálói. Ezek azonban a tudo- 
mány és a szépirodalmat sem vetik 
meg, mert egy könyvkereskedőnek 
Kolozsvárról érkezett könyvküldemé- 
nyét is alaposan elrutitották. 
Ezek csak apró képek a patkányok 

és egerek nagy munkájáról. Legfőbb 
ideje volna, hogy ennek megakadályo- 
zására valami történjék. 

leiért vállaljuk szoba vagy konyha 
; lapétázását. ; 

Szécsi és Térse 
Temesvár, Hunyadi-ut 16. 

Telefon 2.-51. 

Megérkeztek az 
őszi és téli 
ujdonságok 

Szolid árak! 

Lélekkufárok lelkiismeretlensége 
folytán százszámra pusztulnak a kivándorlók 

Arad, november 2. 

Ilyenkor ősz idején mindig nagyobb 
a munkanélküliség, mint tavaszkor és 
nyáron s éppen ezért ez az évszak 
legalkalmasabb a kivándorlási hiénák 
garázdálkodására. Ilyenkor van az ő 
aratásuk. Rávetik magukat egy-egy 
szegényebb családra, otthonában kere- 
sik föl azt és arról beszélnek neki, 
hogy milyen keserves a megélhetés 
idehaza. Aztán 

ragyogó szinekkel 
ecsetelik, hogy milyen nagyszerü az 
élet Délamerikában, ahol gyorsan és 
könnyen lehet meggazdagodni. 

jakról, sőt leveleket is, melyeket ki- 
vándorlók irtak, akik azzal dicsekesz- 
nek, hogy milyen remek dolguk van. 
Persze azt bölcsen elhallgatják ezek 
az ügynökök, hogy ezeket a leveleket 
tulajdonképpen nem is a kivándorlék, 
hanem az ő cinkostársaik küldték. 

Hogy miért éppen Délamerikába 
csábitják a szegény szerencsétlen 
munkanélkülieket? Ennek is megvan 
a magyarázata. A braziliai kormány 
ugyanis magas 

fejdijat fizet 
nekik minden kivándorló után. Nem 
is csuda aztán, hogy az egyes hajós- 
társaságok mennyire versenyeznek 
egymással, hogy mentől több áldozatot 
verbuváljanak. Készséggel vállalkoz- 
nak arra, hogy megszerzik az utleve- 
let és az összes vizumokat. Sőt kiesz- 
közlik a braziliai kormánytól a féláru, 
sok esetben egészen ingyenes utazást. 
Majd minden héten van hajójárat hol 
Havreból, hol Hamburgból. Sőt Genuá- 
ból és Barcelónából is inditanak ha- 
jókat. Legtöbb hajón mégis Hamburg- 
ból viszik szerencsétlen áldozataikat 
Délamerikába. Ezek között sok az 
erdélyi és 

bánsági utas, 
mert innen majdnem napjában szál- 
litanak el öt-hat családot. 

A hajón a szerencsétlen utasokat 
még mindig abban a hitben ringatják, 
hogy Braziliában milyen jó dolguk 
lesz és azért az ellátásuk is türhető. 
Mikor azonban huszonkét napi tengeri 
ut után megérkeznek Braziliába, akkor 
egyszerre felnyilik a szemük. Santos- 

Fény, 
képfölvételeket mutatnak braziliai tá- 

ban köt ki a hajó, ahol a kivándor- 
lókra már várakoznak 

a lélekkufárok. 
Azokat, akik a maguk költségén men- 
tek ki, ami körülbelül huszonhárom- 
ezer leit tesz ki, felszólitják, hogy 
szerződjenek el valamely fazendárat 
Ha a rábeszélésnek nincs eredménye, 
akkor szabadjára eresztik őket. Ezek 
aztán valóságos kálváriát járnak, 
amig valahogyan el tudnak helyezked- 
ni s ha nagy nehezen kapnak is mun- 
kát, keresetük éppen csak hogy tengő- 

désre elég. 
Akik kedvezményes áron, vagy in- 

gyenesen vándoroltak ki, 
Paoloban az 

emigrációs házba 
kerülnek. Ott aztán mincsen más vá- 
lasztásuk, mint hogy elmenjenek va- 
lamely fazendára. Már megérkezésük 
első idejében is sokat szenvednek a 
klimától és különösen az asszonyok és 
gyermekek betegeskednek sokat. Majd- 
nem mind megkapják a maláriás 
lázat. Rengeteg gyermek el is pusztul 
benne. A munka pedig, melyet végez- 
niök kell, embertelen, nehéz. 
Még meg sem ismerhették jól az 

ottani viszonyokat és máris elfogja 
őket a visszavágyódás, 

a honvágy, 
amely egyre erősebbé válik. Az ingyen 
kiszállitott családokat bizony nem 
szállitja vissza ingyen a braziliai kor- 
mány. Kénytelenek megtörve, szomo- 
ruan, beteg testtel és lélekkel dolgoz- 
ni, nélkülözni és hosszua évek telnek 
el, amig annyit tudnak összekuporgat- 
ni, hogy ujra hazautazhassanak. 
a elégedetlenek az egyik fazendán 

és máshová akarnak menni munkát 
keresni, akkorn gyakran száz meg száz 
kilómétert kell megtenniök gyalog, a 
legnagyobb veszélynek és 

utonálló banditák 
rablótámadásainak kitéve. Vándorlá- 
suk utját jelzik azok a sirok, melyek- 
be az utközben kidőlt és elpusztult 
hozzátartozóik holttestét temetik. 

Szomoru, nagyon szomoru a braziliai 
kivándorlók sorsa. Itt az ideje végre, 
hogy a közvélemény, a társadalom és 
a hivatalos világ összefogjon és a ki- 
vándorlási hiénák lélekvásárjának vé- 
get vessenek. Ifj. Hehs Aladár. 

BTemesvár zenei élefe 
a Zenebarátok Egyesületének müködésében egyre fejlődik 

Temesvár, november 2. 

Az izgalomtól kipirultan, a nagy 
sikertől megittasodva, szerényen feél- 
rehuzódik a Tiszti Kaszinó müvész- 
szobájába, Neubauer Gida, a te- 
mesvári Zenebarátok Egyesületének 
jeles karnagya. A nagyteremből még 
idehallszik száz meg száz összeverődő 
kéz tapsa. Zug az elismerés hangja 
és Neubaner Gida az elismerés e 
mámoros percében készséggel áll 
rendelkezésünkre. 

- Látja, igy már van miért dol- 
gozni, van miért lelkesedni, éjt na- 
pallá téve próbálni, javitani, hogy 
szerves egész legyen. Ez a közönség 
megérdemli a legnagyobb önfeláldo- 
zást is. Müvészi célt szolgál a mi fil- 
harmoniánk, egy olyan intézmény, 
amely csakis a 

közönség támogatásával 
tud fennmaradni. Teljesen altruista 
alapon dolgozunk, egy felsőbbrendü, 
ihletett érzés hatja ái egész mükö- 
désünket. Temesvár 
vel-lélekkel mellénkálit és amikor 
szomoruan halljuk, hogy itt is, meg 
ott is egymásután szünnek meg a 

közönsége sziv- 

filharmónikus egyesületek, sőt a bu- 
karesti is pénzügyi nehézségekkel 
küzd, örömmel jelenthetem ki, hogy 
mi élünk és dolzozunk. Rá vagyunk 
utalva a közönségre, hiszen semmi- 
féle állami, vagy hivatalos támogatás- 
ban nem részesülünk. A legnagyobb 
elégtételünk, hogy Temesvár olyan 
zenei intelligenciával és kulturával 
rendelkező közönséget vallhat magáé- 
nak, amely egyedülálló az országban. 
- Hogyan alakul a temesvári Ze- 

nebarátok Egyesületének idei pro- 
gramja? - kérdezzük Neubauner 
Gidától. 
- Mint mindenévben az idén is 

kegyelettel hódolunk 
a halhatatlan Beethoven emlékének. 
Legközelebbi hangversenyünket de- 
cember tizenhetedikére tervezzük. Ez 
alkalommal Beethoven egyik legne- 
hezebb müűvét, a nyolcadik szimfóniát 
adjuk elő. Szólisiának a világhirü 
Hevesi Piroskát sikerült meg- 
nyernünk, aki Beethoven C. moll 
koncertjét fogja előadni. Igaz szere- 
tettel készülünk a december tizen- 
hetediki estélyünkre. 
....... 

„AU PRINTEMP 
volt MISSIR női divatáruhaz 

azok Sao- 

éc Temesvár-Belváros, 

; 

1925 november 3 

- Hogy ne vádolhassanak azzal 
hogy semmitféle érdekességgel és uji- 
tással nem lépünk közönségünk elé, 
ezt a tévhitet januári hangversenyünk 
fogja megdönteni. Azt hiszem, hogy 
különös meglepetéssel szolgálunk, 
mert először Temesvárott tartunk kar- 
énekkel kooperáló szimtónikus hang- 
versenyt. Engedje meg, hogy bő- 
vebbi részleteket ne árulják el, mert 
mi mindenkor olyan lámpalázzal 
lépünk közönségünk elé, mint a kezdő 
és izgatott szinésznő. Annyit elárulok, 
hogy 

harmadik hangversenyünk u 
müsorát Csájkovszky müvei töltik ki 
Oriási gonddal és melegséggel készü te 
lünk a szerencsétlen sorsu orosz 
zeneköltő hatalmas negyedik szimfó- 
niájára. A sors szimfónia, igy nevezi 
a zenetörténelem, kétségen kivül a 
legszebb zenei élménye lesz az idei 
évadnak. 
aaaaa aaacigyetfoauaáro 

A malom titka 
Elitélték a trebitschi ftömeggyilkosoka! 

Iglau, november 1. 

A hannoveri Haarmannak és a 
sziléziai Denknek, akik tömegesen 
gyilkolták meg az embereket és azok 
husát részint maguk ették meg, részint 
pedig eladták, követői akadtak tavaly 
az Iglau melletti kis Trebitsch falu- l 
ban. A Kohn-féle malmot évek óta 
bérelte Dvoracsek Ferenc és Fe j. 
ta József. A malom a falun kivül / 
állott és sok vándor tért be oda éjsza- 4 
kai szállást kérni. Ezek közül egy év 
alatt egyetlenegy sem hagyta el élve 
a malmot. Éjszaka, amikor aludtak, 
Dvoracsek és Fejta megölték őket, 
husukat pedig feldarabolták. 
Az emberhust besózták és megfüs. 

tölték. Sürün adtak el trebitschi embe- 
reknek hust és zsirt, amely mind ál- 
dozataikból való volt. Még azt is meg- 
tették, hogy iglauni henteseknek is 
szállitottak hust, amelyet mint borju- 
hust adtak el. Üzelmeik véletlen foly 
tán a hatóság tudomására jutottak, 
amely a tömeggyilkos kannibálokat 1 
letartóztatta. A malomban talált hus- 
pól kétségtelenül megállapitották, hogy 
emberhus. 
Az iglaui törvényszék hat napon 

keresztül tárgyalta a rettenetes bin 
ügyet és a két gyilkost élethossziglani 
fegyházrai itélte. 

Betörés fikszfizetésért 
- Államvasulti ellenőr rablóbandája - 

Miskolc, november 1. 

A büűnügyi krónikák történetében 
szinte egyedülálló esetet leplezett le 
a miskolci rendőrség. Az utóbbi hó- 
napok folyamán Miskolcon és a 
környékén napról-napra tervszerü be- 
törések és lopások izgatták fel a pol- 
gárságot. A rendőrség és csendőrség 
minden nyomozása kárba veszett, a 
tetteseket nem sikerült kinyomozni. 
Tegnap végre fordulat állótt be a 
nyomozásban, amennyiben sikerült a 
titokzatos rablóbanda főnökét Bárt- 
fay Gyula Károly volt vasuti ellenőr 
személyében elfogni. Bártiayt külön- 
böző sikkasztásai miatt a vasut szol- 
gálatából elbocsátották, ekkor őn- 
gyilkosságot kisérelt meg. Felgyógyu- 
lása után rablóbandát toborzott. A 
rablóbanda tagjai Bártfaytól havon- 
ként rendes fikszfizetést kaptak, ezzel 
szemben az összes lopott zsákmányt 
pbecsülettel beszolgáltaitták Bártfay- 
nak. A rendőrség folytatja a nyomo- 
zást Bártfay és társai bűünlajstromának 
összeállítására. 

ÉEvőeszköz 
valódi és alpakka 

ezüst 
nagy választékban 
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Vuchetich Endre dr. 
—- 

Kedves polgártárs, 
a napi robotban elfáradtan, a 

yérharc nemtelen küzdelméből meg- 

ázva ledülsz csendes otthonod va- 

elyik zugába, ne vedd rossz néven, 
y rólad mindezideig megfeledkez- 

Elképzelem, - mintha látnám 
fejcsóválva olvasod ujságjaidat és 
gad elé morogtál valamit. Talán 
hirtelen azon tünődtél, hogy ez a 
ismertnevü politikus, közgazdasá- 

nagyság, kereskedelmi tekintély, 
mkadalmi kiválóság és mindmegannyi 

hivatott képviselője napról-napra 
latkozatokat ad le a Te nevedben, 
miitikát farag Te helyetted. Intézke- 
mi Temagad helyett. Nézeteket tolmá- 

V4l, mintha a Tieid lennének. És Te 
des elvonultságban olvasod a sok- 
betüt, agyadban összefolynak a 
önféle kijelentések, magadban bi- 
yos rezignációval kérded: hát én 
maradok? !... 
artom, vallom és hirdetem, hogy 

itikát csinálni a polgári jogok leg- 
bbik vivmánya, mert a jó politika- 
nálás az állam beléletének kikristá- 

sodását, tisztulását jelenti. De val- 

mn. tarlom és hirdetem, hogy Te 
Igény gondcsatákban kimerült és 

k a politikacsinálásnak legjelentő- 

pompásabbat, amelyen az 
mmulami épület nyugszik. 

fezeles hin e mindezeket tudod! Joggal kér- 
muadulzheled tehát, én hol maradok? En- 
mnki hallgat meg? Rám ki kiváncsi? 

én nézetem nem fontos? 

igy választások előtt jutottak mind- 
ek eszembe. Bocsánatot kérek, ha 
k most tértem reájuk, de a legkö- 
ebbi politikai irásomban, megkér- 

mmajd, hogy: 
mdti - Jó uram, a polgárt már megkér- 
att ENzték? 

Mert jogod igazán van hozzál 

egész 

A REFORMÁCIÓ EMLEKÜN- 
EPE. A református és evangélikus 
yházak szombaton ülték meg/a re- 
máció emlékünnepét, évfordulóját 

mnak az október 31-nek, amelyen 
ither Márton a wittembergi templom 
pujárai szegezte nevezeles pontjait. 
emlékünnepen a temesvári refor- 
Atus templomban Szabolcska 

Hhály főesperes, az evamngélikus 
mplomban pedig Bohus Károly 

gu esperes tartottai az ünnepi beszédet. 

Athelyezték a temesvári ke- 
skedelmi iskola igazgatóját. 
inghe György a temesvári 
reskedelmi iskola igazgatója meg- 

4y lik állásától. Utóda Poteanu 
AMilai tanár lesz. Stinghe távozása 
mesvárról a kisebbségi szülők kö- 
ben osztatlan örömet kelt, mert az 
gató bevitte a politikát az isko- 

ba és nemzetiségek szerint különb- 
get tett a tanulók között. 

18 Lloyd-Taverna mai müsora világ- 

onprofanizált polgártárs, tartod en- 

Önálló listákat készit a Magyar Párt 
- A többi kisebbség jelöltjeit is felveszik a listába. - 

Kolozsvár, november 2. 

A Magyar Párt enöki tanácsa 
szombaton estig tartó ülést tartott, 
amelyen hosszas vita után a községi 
választások tekintetében ugy hatá- 
rozott, hogy a folyamatban levő 
tárgyalásokra való tekintettel vég- 
leges álláspontot még nem foglal 
el. Minden eshetőségre való figye- 
lemmel felhivja a tagozatokat, hozv 
a Magyar Párt önálló felölő listáit 
készitse el, de ott, ahol más kisebb- 

. ségek is vannak, a listába eze 
prezentánsait is vegyék fel. Ezeket 
a listákat jóváhagyás végett fel 
kell terjeszteni a központnak. Fel- 

hivja a magyarság figyelmét a 
pártfegyelemre, amelyről most te- 

het majd leginkább tanuságot. Az 

egyes tagozatok a központ hozzájá- 

rulása nélkül megállapodásokat 

nem köthetnek, hanem minden 

megkeresést a központhoz kell fel- 

terjeszteni. 

Igy néznek ki a megállapodások 
a gyakorlatban 

Nagyvárad, november 2. 

A nagyváradi kereskedelmi és 
iparkamara elnökválasztása tegnap 
délben ment végbe. Eredetileg 

olyan megállapodás létesült, hogy 

az elnök román, a két alelmök pedig 

kisebbségi lesz. A kisebbségi sza- 

vazatok segitségével meg is vá- 

lasztották elnöknek Barbu Ro- 

muluszt. 
UÚtána a két kisebbségi alelnök 

megválasztására került volna a 

sor, de ekkor felállott M 
g A 

Karomba futott tegnap délután a 

riport. A józsefvárosi állomás harmad- 

osztálya várótermében hangos nóta, 

lármás énekszó járta. Legények, leá- 

nyok vegyest daloltak. Szivből, igazá- 

bul jött a nóta. Nem volt érnkezésem 

megtudakolni, honnan a jókedv? Mi- 

nek is avatkoznék ilyen gondtalan 

emberek magánügyébe. A mosoly, a 

nevetés, a jókedv, az ember lelkiálla- 

potának a fokmérője. Én meg csak 

a bánatot, a but, a gondot, a nyomort, 

a keserüséget, az életuntságot, a gyászt 

és a szomoruságot szeretem megirni. 

Elhaladtam a kedélyes csoport előtt 

és közvetlenül az ajtó mellette meg- 

szólitott a mai riportom. 

Talán ötvenéves volt. Meglehet, hogy 

csak harmincadik évét taposta. Mind- 

egy! Nem számit. 
Nagyságos ur, - drágai jó uram 

adjon nekem husz leit. Kérem, 

nagyon nagy szükségem van rá. 

Ránéztem. Az elszakgatott cipő, a 

térden lyukas nadrág, szomoru képet 

nyujtottak. Tudtam már mindent. 

Kezem a jobb zsebem mélyén kotorá- 

szott, ujjamhoz lassan odatapadt egy 

rongyos rojtu husz leies, riportom szé- 

gyenlősen nézett rám, a husz leiest két 

ujjam között diszkréten összecsavarin- 

tottam. Miért kell azt másnak látni, 

hogy ez az ember most husz leit kap 

tőlem? Észrevétlen a kezébe csusztat- 

tam. A pénznek ugyis mindegy volt. 

Nekent is. Nálam se nem oeszt, se nem 

szoroz. Ezután sem lesz több. Egy 

szegényt viszont felsegitettem. 

Doktor Jánosi István, okleveles 

gyógyszerész. 

Bátortalan bemutatkozással köszönte 

meg az alamizsnát. Ránéztem. Lesü- 

tötte szemét, kezét idegesen végigjár- 

tattat ócska kabátján. 

Ne furcsálja uram. A kegyetlen 

sors. A nő. Egy, kettő, a sok nő. Az 

élet tette ezt vélem. 

És ez az emiber már ismeri az em- 

berek hitetlenségét, határozott mozdu- 

lattal nyul a belső zsebébe, négyrét 

összehajtott, szakadásnak induló ok- 

mányt vesz elő. 
IGAZOLVANY. 

Alólirott tiszti főorvos ezennel 

igazolom, hogy dr. Jánosi István ok- 

leveles gyógyszerész, kémiai dok- 

ecules- 

Dr. Jánosi 

- Nagyváradon. 

cu nyugalmazott ezredes lés kifo- 
gásolta, hogy kisebbségiek legye- 
nek az alelnökök. Szenvedélyes vita 
fejlődött ki, amelyben Regman 
prefektus is tulzó sovinista állás- 
pontra helyezkedett. 
Végeredményben mindkét alel- 

nöki tisztségre a megállapodás elle- 
nére nem kisebbségit vá- 
lasztottak, mire a kamara ma- 
gyar tagjai elhatározták, hogy va- 
jamennyien lemondanak kamarai 
tagságukról. 

aak 

tor, nagypéteri (Háromszék) ille- 

tőségü, 1906. február tizennégytől 

1908 május tizenkettőig Giovinni 

Béla gyógyszerész urnál alkalmaz- 

va volt. Müködésével mindenkor 

meg voltam elégedve. 

Szolnok, 1908 május 22. 

Dr. Gyergyai Bélas.k. 
városi tiszti főorvos. 

Igy a bizonyitvány szóról-szóra. 

= Szolnokról felkerültem Pestre, - 

meséli tovább. És elébem került a nő. 

Mámoros, buja éjszakák, elkárhozott 

hajnalok következtek. Egyre sülyed- 

tem lefelé. Sikkasztás. Börtön. Azután 

jött a háboru. Az idegtáncok legtete- 

jén, tönkrement életem tusájában 

nyultam a morfium, a kokain, az al- 
kohol mindent feledtető mámoral 
után. Hazajöttem ide Erdélybe. Nem 

tudtam önmagamra találni. Hisz em- 
berroncs lettem. Ki biz ma patikát 

rám?... 
Doktor Jánosi István elhallgat. Te- 

kintete az éneklő csoport felé igazódik. 
A hangos nótázás még mindig nem 
hagyott alább. , 
- Laátja azok ottan, - ujjával 

odamutat - tudják miért élnek. Én 
nem! Talán még egy, talán két hét? 
Mondjai meg minek? Kiért, miért? 
Reszketős kézzel a szeméhez nyul, 

a bánatgyürte karikákból lassan egy 

könny permetez alá. Felfogja. Minek 

azt másoknak is tudni?!... 
Beszállás! A nagy emberáradat ma- 

gával ragad. De mintha mindig ma- 
gam előtt látnám Jánosi István ké- 
miai doktort. Elvonul előttem a sok 

illatos testü démon, látom a morfiu- 

mos tüt, a kokaint, a bort, a pezsgőt, 

a szeszt.. : 

Fülembe cseng még mindig: 

- Nagyságos ur, adjon husz leit! 

De az csak ugy ile- 
hetséges, ha gyom- 
rát, beleit és máját 
mindig rendben 
tartja a kiváló jóizü 
KOPROL hashajtó 
csokoládéval. 

164 Divatmellények, kabátok, szvetterek olcsó árakban 
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A hajléktalan Magyar Párt. 
Kolozsvári tudósitónk telefonálja: A 
Magyar Párt hivatalos helyiségeit egy 
régebbi rekvirálási határozat értelmé- 
ben a napokban keli átadni. Ebben 
a magyarság érdekeinek sulyos sérel- 
mét látják különös tekintettel a kö- 
zelgő községi választásokra. Remélik, 
hogy a rekvirálást hatálytalanitják. 

Nem kell ahhoz tudomány, hogy az 
ember ne feledje el, hogy Fa Mihály hentes- 
mester Telekház-téri, vagy a Mária melletti 
üzletépben huson kivül káposztát, tormát és 
uborkát is vásárolhat. 

Brück Miksáné temetése 

óriási részvét mellett vasárnap dél- 
előtt ment végbe a Scudier téri 
gyászházból. A temetési szertartást 
Schück Bernát főrabbi végezte. A 
széles körökben becsülésnek örven- 
dett uriasszony holttestét a Brück- 
család sirboltjában helyezték örök 
nyugalomra. 

é* Farmodont fogkrém és szájviz fő- 
lerakata Farmacon nagydrógeria 
Timisoara. Erzsébetváros, Batthyány- 

utca 5. 

- Akisebbségi probléma.Ciato 
Aurel dr. kolozsvári ujságiró tegnap 
délelőtt a Tiszti Kaszinóban tartotta 
meg előadását Kisebbségi probléma 
cimen. Előadása keretében felölelte az 
összes kisebbségi problémákat, de 
sajnos a problémák Ciatonál is meg- 
oldatlanok maradtak. Nem hallottunk 
ujabbat mint, hogy a román nemzeti 
eszme tiszteletbentartása és kifejlesztése 
mellett, a románság teljesitse az itt- 
élő kisebbségek kuülturális és politikai- 
lag jogos kivánságait. Az előadás 
mindamellett elismerést érdemel, mert 
akadt tisztánlátó román iróember, aki 
nyiltan hirdeti, hogy van kisebbségi 
probléma, s ezt a problémát a román- 
ságnak jogérzékkel meg kell oldani. 

* Felkérem mindazon vadásztár- 
saságokat, amelyek a közelben fácán 
tenyésztésre alkalmas vadászterülettel 
rendelkeznek és cserébe élő nyulakat 
adnának, amelyeket egy nagy francia 
ekszport cég ekszportálna. tudassák 
cimüket Dr. F. Lehrer vadászati fel- 
ügyelővel, Andrássy-ut 3, Gyárváros. 

" Uj tagok a Pátria-kacaréban. Vasár- 
nap, november elsején lépnek fel először az 
ujonnan szerződtetett tagok, a világhirü 
Miriám Bacca néger táncosnő, Lola Meister 
orosz táncosnő, Fifi De Grandi román tán- 
cosnő, Lili Grünberg angol táncosnő. Pus- 
tay Manci nemzetközi táncosnő, Perényi 
Manci, a széphangu, szeriőz énekesnő, 
Jancsó Joli szubrett, Kiss Berta keleti 
táncosnő, Mezey Nelly előadónő, Várady 
Aladár komikus stb. Előadás után bar taba- 
rin Győri Emil zeneszerző és Toll Józsi 
cigányorimás vezetésével. 
- Irodaáthelyezés. Lintia Livius dr. 

temesvári ügyvédi irodáját Bucuresti, Calea 
Victoriei 48-50, szám (Passagiul Imobiliara) 
alá helyezte át. 

' Koaavadászok olcsón vehetnek szép 
nyulat Fa Mihálynál a Telekház-téren, vagy 
a Mária mellett, ahol azonkivül finom felvá- 
gottat, remek sonkát és szalámit is kaphatnak 

z 
. 
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A Zenebarátok Társaság 
ezidei zenei szezónját ugy külső- 
ségekben, mint tartalomban nagy- 
sikerü estéllyel nyitotta meg. A ze- 
nei együttes különösen vonósokban 
nagyon megerősödött. Hogy ez az 
orkeszter milyen csodálatos müvé- 
szi feladatok megoldására képes. 
azt a Goldmark-szimfónia variációi- 
ban láthattuk. Régen hallottunk 
ilyen magas nivóju zenekari elő- 
adást. Nagy hatást váltott ki még 
különösen az utolsó fuga-tétel. 
Dragoi Szabin fiatal temesvári 

zeneiskolai tanárnak tételes zene- 
képe egy modern és tehetséges ze- 
nész munkája, mely széles témán 
felépülve, hypermodern aláfestés- 
seb magán viseli a biztató igéret 
minden jelét. 
Az estély szólistáia M. Mende 

Erzsi neves budapesti énekesnő 
volt, aki gyönyörüen csengő, isko- 
lázott hangijával különösen a 
Strauss-dalok előadásával keltette 
bennünk azt az óhajt, hogy müvé- 
szetét egyéniségének inkább meg- 

gyak alkalmi vételek 

Sternbergnél. 



4. oldal 

felelő intimebb hangverseny kere- 
tében élvezhessük. 
A termet zsufolásig megtöltő kö- 

zönség meleg szeretettel ünnepelte 
a zenekart is és elsősorban annak 
fáradhatatlan vezetőjétt Neu- 
bauer Gidát. -es 

Wagner, Vérdi, Mozart, Meyer- 
beer, Berlicz, Duparc, Massenet, 

Sitrass R., Loewe stb. müvei szere- 
pelnek Popp Lya és Sugár Frigyes 
november hó 5-iki nagy ária- és dal- 
estélye müsorán. Tekintettel a minden- 
képpen indokolt élénk érdeklődésre, 
amely ezen fényes est iránt mutatko- 
zik, ajánlatos a Bánátnál jó helyről 
minél előbb gondoskodni. 

fimisoara 
Bul. Regele Ferdinand 

Lerakatok: 

CLUIJ, Strada Universitátii No. 1 
ORADEA-MARE Bulev. Regele 

Ferdinand 5. 

Mielőttbevásárlásaiteszközli győ- 
ződjön meg áruink olcsóságaról. 

Lincleum: 
67 cm széles mtr-ként Lei 135 -- 
0.... „ 10- 
100,. , „ 200 - 
15, 2309 
135. a 20 
200,, négyzetmt. , 215- 

Valódi átöntött Inlaid Linoleum 
200 cm. széles minden szinben. 

Viaszkosvászon asztal- teritő: 

78 cm széles mtr-ként Lei 100- 
100 125 - 
115. 145 - 

Bőrvászon minden szinben 
és minőségben nagy válasz- 

. 
tekban. 

" 

" 

Szőnyegek: 
Futószönyegek, mindkét 

oldalon használható Lei 9 
Velour futószönyeg ia 1 
Ágyelők 12 
Ebédőszönyeg200/300 „1600- 
Otomántakarók „1600 - 

Felöltőszerüű gummiköpenyek 
950 Leitől. 

Tornacipők, hócipők, sárci- 
pők, betegápolási cikkek, 
gyermekjátékok, sportciksek 

nagyban és kicsinyben. 
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A szinház heti müsora: 

Hétfő este 8: Májusi muzsika. 
Kedden és szerdán: Román előadás. 

A szinház iroda hirei, Ma este lesz 
negyedik előadása Farkas Imre kedves ope- 
rettjének, a Májusi muzsikának. Farkas Imre, 
az Iglói diákok, Tul a nagy Krivánon. Csere- 
gzerekek és Nótás kapitány slágeroperettek 
szerzője, ebben a munkájában is sok ötletet 
és kedves dallamot halmoz össze, amivel azt 
a közönség előtt vonzóvá teszt. Zilahy Irén- 
nek, Betegh Bébinek, Szücs Lahinak, Misoga 
Lászlónak, Gömöry Emmának, Kassaynak, 
Jódynak és Szabadkainak az ujdonságban ki- 
tünő szerepei vannak. Kedden és szerdán a 
szinházban román előadás lesz és ezeken a 
napokon a magyer szinház szünetel. 

Restaurant 

Elysée 
BUKARESI, 
a Nemzeti Szinház 
mellett 

A legpazarabb fényüzéssel beren- 
dezett vendéglője a fővárosnak!! 

Kávéház - Bodega - Cukrászda 
- Billiárdterem - Külön terem - 
Teadélutánok - Ebédek - Uzson- 

nák - Vacsorák - Müvészi zene- 
kar - Jazz-band 241 

Magyarul, németül és 
franciául is beszélnek 

Sport 
A vasárnapi sportesemények 

közül kiemelkedik a Kinizsi 5:3 (5:0) 
arányu győzelme a Victoria fölött 
Kolozsvárott. A második félidőben a 
gyenge védelem folytán a Kinizsi ka- 
pujába három gólt lőttek. Temesvá- 
rott a. TAC 3:1 (2:1) arányban le- 
győzte a Zsombolyai SE-t, a Rapid 
pedig 3:3 (1:1) eldöntetlenül játszott 
Banatullal. Karánsebesen a temesvári 
Gyapjuipar csapata szenvedett 1:0 
(1:0) arányban vereséget az ottani 
AC-tól. Resicán az ottani SC 3:2 (3:1) 
arányban legyőzte az Olympiát. Ara- 
don az AMIE-AAC mérközés 2:1 
arányban, az ATE-Glória meccs pe- 
dig 0:0 eredménnyel eldöntetlenül 
végződött. 

Gyo rs
- 

......
 

és gépirási tanfoly
am 

BohnMariska 
Belváros és Gyárváros. Beiratko- 
zás: Gyárváros, Uri-utca 11. sz. 157 

November 

1 
megnyilt a karánsebesi vasuti 
vendéglő, ujonnan átalakitva. 
Hideg és meleg ételek! 
Figyelmes kiszolgálás ! 

Reggeli! Ebéd! 
Vacsora! 

Uzsonna! 

Szives pártiogást kér: 

Havas Mihály 
vasuti vendéglős 

temetésén résztvettek, részvétkivánataikkal nagy gyászunk- 

ban és fájdalmunkban osztoztak, fogadják ezuton szivből 

jövő köszönetünk és hálánk tolmácsolását. 

Temesvár, 1925 november 2. 

Gróf Karácsonyi féle 

élő ponty 
kapható állandóan 

Luttwák és Ecekstein 
halkereskedésében 

Gyárváros, Galamb-u. 23 

Mindazoknak, kik felejthetetlen halottunk 

A gyászoló család 

1 oszt 

sgázkoksz 
minden mennyiségben kapható 

Sehaazr es Hámory 
cégnél. Telefon 9-64 

Bőrruhák, kabátok, nadrágok, felöltők, sapkák, autókabátok, 
autóbőrök, kézitáskák, kofferek, butoráthuzatok, valamint cipők 
sevró-, glaszé- szarvasbőr és dánbőrből minden szinben olcsón 
és pontosan festetnek MÜLLER PEÉTER festőde, gőzmosóda 
és kémiai tisztitóintézetében Temesvár. 261 

Egy szó ára 2 lei. Vastag betiy, 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ara 
Álláskeresőknek 25 százalék engedm 
Dijelöre fizetendő. 

Magános ur butorozott szobát keres Be 
városban teljes ellátással vagy ellátás nel 
kül. Értesitést kér vagy cime megkaphat 
a Déli Hirlap szerkesztőségében 

Lloyd-soron egy kirakat bérbeadó. ( 
a kiadóhivatalban. 

Álláshoz elősegiti a belvárosi Gab 
berger-féle gyors- és gépirószakisi 
szaktanárokkal vezetett november 1! 
kezdődő külön román, német magyar 
folyama. Beiratások III., Korona-u. 25. 

Karácsonyi ajándék! 3 szoba, kony 
komplett fürdőszoba tulajdonosa lehe 
nem késlekedik sorsjegyeket szerezn 
„Cládirea" épitkezést elősegitő egyes 
letnél, Belváros, Piata Stt. Gheorg 
(Szentgyörgy-tér) 4 szám. Huzás vissz a 

Az ujonnan átalakitott 

vonhatatlanul december 25 én. 

Café 
Restaurant ,Elite 1 

Józsefváros, Kütt -tér, az elegál 
közönség kedvenc találkozóhel 

M0 

elentős 

- M 
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168 

I ét 

m jSoha nem létezett hasonló uijs 
- alkalom ! 
e Uya 
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reltsé, 

.2. 1-2 évi részletre. Épitéshez in- 9 éreltség 
68 gyen téglaprést. A tégla hely- ie 

E Bé szinen előállitható minden kolt- ml 
ség nélkül. lligi 

s Bővebbet a helyszinen, a gyár- emek 
di városi strandtól 3 percnyire. a községi 

bódéírodában. 199 
A4 

NAGYTAKARITÁST elektromos 
PORSZIVŐGEPEKKEL, 1 
PARKETTASUROLÁST, 
BEERESZTEST ES FE- 
NYESITEST elektromos 
PARKE1TA-GEPPEL teljesit a 
ROYaL vacUUMCLEANEI 
IV., Str. Ioan Ghica No. la 1/5 (Arany János-utc 

Telefon 21-10 10 
él 

á 

Száll tok: la palack, érett fajborokat. 
Aszftali, Rizling mocrai-apatelek, Ménesi 
gyöngy-vörös, Ménesi Cabarinet 1917-es 
Lakodalmas pankotai, Furmint enyedi 
1920-as, Imperial pezsgő, Bokréta enyedi 
1921-es, oróf Keglevich-cognac. Dr. 
Csasznek mintapincegazdaság. Tel 41 

olcsón kapható ugymint háló-, ebédlő ' 
és uri szobák, konyhaberendezések 
stb. a Temesvári Butorkészitők 

237 Szövetkezetnél, Scudier-líiget e 

SKLEROL 
vi tanács által (1583 szám alatt) engedélyezve. Valódi csakis akkor, ha a címkéken 

legjobb és a legujabb gyógyszer az 
A legfőbb egészségű 
Dr. MLADEJOVS 

é 
e üket. 

küldeményt és használati utasi- 
Stást a romániai vezérképviselőtől : 

orvosprofesszor aláirása rajta van. 

érelmeszesedés ellen 
A vérmüködési zavarokból előállott álmatlanságot megszünteti. Rövid idő alatt megszűntet minden 
vérfeszültséget. A betegek gyorsan beálló változással gyógyulnak és 

reimeszesedést, légzési nehézségeket, aszthumát stb. hihetetlenül gyorsan elmulaszt. 
engeteg köszönőlevél a betegektől és sok elismerőlevél az orvosoktól. Orvosok kérjenek próba- 

Denys Wassermann, Bucuresti, Calea Mosilot 37. 
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Kapható minden 
gyógyszertarban? é 
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„Helicon" könyvnyomda nyomása, Timisoara. 
Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR di 
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